



己亥年十一月初三
2019年11月28日
星期四

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 第11386号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

学到了精神 悟到了初心 找到了路径

——省总工会“当一周工人、体工会初心”活动综述

“不忘初心 牢记使命”主题教育

记者胡朔报道 今年7月初，省总工会党组决定常态化开展“当一周工人、体工会初心”活动，切实推进主题教育往深里走、往心里走、往实里走。9月，这项活动作为工会系统开展主题教育的“规定动作”，继续向市、县(市、区)工会深入推进。几个月来，省、市、县(市、区)三级工会干部陆续走进企业，深入一线，与职工同吃同住同劳动，在一线岗位的“大熔炉”里接受学习和教育，深刻感悟“为了谁、依靠谁、我是谁”，领悟、锤炼、践行工会的初心和使命，在各级工会干部和广大职工群体中引起热烈反响。

学到了什么? 劳动精神, 敬业品质

“一毫米的偏差可能会导致一吨纸的报废,我深刻感受到了什么叫一丝不苟。”这是嘉兴市总工会网络宣教部年轻干部杨扬一周来的收获。

主题教育开展以来,嘉兴市总工会的12名年轻工会干部深入丰特种纸股份有限公司,与企

业职工同吃、同劳动。杨扬的工作岗位是机电维修,一周的体验,她跟着师傅巡检设备,被师傅认真严谨的工作作风深深感染。

一周的一线实践,让工会干部对习近平总书记提出的“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”有了更深刻的认识。

10月下旬,绍兴市总工会安排6名年轻干部到绍兴咸亨食品股份有限公司与那里的职工一起劳动、生活。

财务部副部长冯珊在劳动中,被一线职工之间那种相互协作、互相补台的默契和奉献精神所感动,“他们都不敢多喝水,一个人上厕所就意味着其他工友要顶下他的活。”冯珊说。

工会干部纷纷表示,工人们朴素的语言和质朴的情感,刻画的正是高质量发展进程中每一名普通劳动者的奉献精神和敬业品质。

悟到了什么? 只有“走近”,才能“走进”

“进万家门、访万家情、结万家

亲,经常同群众进行面对面、手拉手、心贴心的零距离接触,增进对群众的真挚感情,这是习近平总书记对群团干部的深情寄语。

活动开展以来,工会干部深入一线,在与职工群众“零距离”接触中,对总书记的教诲有了真切感悟。嘉兴市职工文化活动中心年轻干部邱一梅说,“工会工作者只有走近职工,工会组织才能真正走进职工心里。”

从“家门”到“校门”再到“机关门”,对于不少年轻工会干部来说,真正意义上走进“厂门”,与职工们劳动在一起还是第一次。

杭州市萧山区总工会翟波就是这样一名“三门”干部,通过此次活动,他对工会干部姓“工”有了更深刻的理解。他说:“走到职工群体中去,体验他们的生产生活,倾听他们的所思所想,了解他们的所需所求,学会设身处地,学会换位思考,学会发现不足,学会正视缺点。只有从职工的需求出发,才能真正补齐短板,才能真正懂得工会工作应当如何开展。”

宁波市总工会从2014年开始坚持开展企业、当工人活动,主题教育期间,所有县(市、区)总工会全面开展“当一周工人、体工会初心”活动。“走进企业,深入车

间,成为工人,我们与职工朋友们说上了话、交上了心、结下了情,知道了职工们在想什么,盼什么。”宁波市鄞州区总工会党组书记、常务副主席姚燕君表示。

广大工会干部通过参加一线劳动,加强与职工的沟通,在换位思考中对工会工作都有了新的认识。金华市总工会基层工作部章颖在日记中写到:“以前我总是把服务职工群众挂在嘴上,写在工作总结中。通过这次的车间体验,职工群众这四个字已经象成为鲜活的个体。当我们的服务对象在工会干部心目中成为一个个鲜活的、具体的人,像我们自己的家人一样,我们就一定能当好‘娘家人’。”

找到了什么? 工作重点, 服务路径

工会干部白天和工人朋友一起劳动、吃饭,晚上走门串户找工友闲聊家常。往来之间,职工们打开了话匣子,道出了真心话。

“师傅,我姓周,现在是你的徒弟了,请多指教……”11月1日,浙江厦光涂料有限公司,台州市人大常委副主任、市总工会主席周先苗一句话拉近了与职工之间的距离。在和职工同吃、同劳动的5天时间,职工子女的安全

教育问题、职工学历提升的通道、技能培训提高的诉求等一个个问题,都被记在了本子上。“一般性问题做到即知即改、立行立改。对于企业和职工反映的热点、难点问题,整理形成问题清单,并探讨切实可行的解决方案。”周先苗说。活动开展以来,台州各级工会与企业结对118家,收集各类意见建议362条,帮助企业、职工解决实际困难和问题171件,形成专题调研报告51篇。

温州市总工会党组书记、常务副主席程龙凤到温州瓯斯达电器实业有限公司向身边工人请教装搭套管,一边和工人聊着工作生活中的大小事。他说:“到工人身边去,感工人所想,体工人所困,他们关心的‘小事’就是我们工会人的‘大事’。”

为了将职工关心的“小事”做好、做细、做到职工心里去,温州市总工会已经制定了《温州市总工会常态化开展“当一周工人”活动的实施意见》,要求工会系统所有干部在每年的5月、10月两个阶段进入企业当工人,通过改进干部作风、掌握职工实情,从而将服务职工的各项举措落实好。

(相关报道另见第2版)

携号转网服务 在全国正式运行

新华社北京11月27日电 工信部27日召开全国携号转网服务启动仪式,宣布携号转网技术、系统、服务规则等都已完备,携号转网正式推开。

此前,携号转网已在全国范围内开展试运行。试运行期间,除了检验系统性能、验证业务流程之外,一些实际操作中的问题也暴露出来。

“部分电信企业人为设置系统障碍、违规增设携入携出条件,影响用户体验和感知。”工信部信息通信管理局副局长鲁春丛在启动仪式上说,部分用户反映协议期过长、提前解约赔付标准过高,一些用户反映携号后无法正常使用上网、充值等问题。

针对这些问题,工信部已督促企业整改解决。三家基础电信运营商在会上表示,协议期限等问题已经进行调整,“在网协议”的内容和服务流程将进一步公开透明,并且通过开通手机营业厅、网上营业厅和大型商超的社会合作营业厅等方式拓宽携号转网的服务渠道,提升服务水平。

“目前已采取‘兜底转发’的方式,对转网后送错电信业务的短信采用网间转发功能解决,总

体能满足需求。”中国信通院党委书记李勇说,中国信通院也在推动更多第三方服务企业通过直联携号转网数据库的方式,进一步保证短信接收。

“携号转网能使用户享受不同运营商的服务,也能促进企业之间的良性竞争,更好服务消费者。”鲁春丛说,正式提供服务后,工信部将开展专项检查,提升网络和服务质量。

携号转网是一项庞杂工作,虽在很多国家已实施,技术上总体成熟,但像我国这样拥有如此大规模的网络和用户的国家,携号转网尚属首次。工信部数据显示,今年启动携号转网工作以来,全行业完成了1800余项系统建设改造,开展网内网间联动项目超过103万个,三家企业累计投资超过30亿元,建成了全国携号转网实时交互联动系统。

截至11月26日,天津、海南、江西、湖北、云南5个前期试点省(市)完成携号转网用户316万,占五省(市)用户总量的1.8%。其余地区截至11月26日,共发放携号转网授权码11.2万人次,协助7.2万个用户完成携转。

存在火灾隐患!

金华3家单位被曝光

本报讯 通讯员潘亮亮报道 为深入推进金华市火灾防控工作,持续加大火灾隐患曝光力度,形成整改火灾隐患的高压态势,坚决预防重特大火灾事故的发生。昨日,金华市消防救援支队对近期检查中发现存在火灾隐患的3家单位场所进行集中曝光,督促全社会关注消防安全,及时消除火灾隐患。

近日,消防监督执法人员在位于婺城区环城南路618号的今日嘉园小区进行巡查时,发现该小区存在火灾自动报警系统不能正常运行、消防水泵不能正常联动控制、自动喷水灭火系统不能正常启动等消防安全隐患。根据《重大火灾隐患判定方法》,该小区隐患满足综合判定条件,被判定为重大火灾隐患单位。

理通酒店位于金东区曹宅镇双河路45号。9月30日,消防监督执法人员进行巡查时,发现酒店一侧的疏散楼梯不能直通室外,楼梯间又设置了功能用房,严重影响人员的疏散逃生。金东区消防救援大队责令理通酒店在10月10日前整改这些消防安全隐患。随后,在10月14日对该酒店进行复查,发现隐患仍未整改。

11月20日,监督执法人员对位于武义县壶山街道解放中街16号地下室的曹记超市进行

检查时发现,该超市存在5个楼梯间无自然采光、排烟、应急照明灯、疏散指示标志和安全出口指示标志、无防火门监控系统等火灾隐患,根据《中华人民共和国消防法》和《消防监督检查规定》第十五条规定,监督执法人员要求超市有关负责人立即整改火灾隐患,同时要求超市消防安全责任人时刻绷紧消防安全这根弦,全面落实消防安全主体责任,加强日常检查、巡查工作,全力确保超市消防安全。

据了解,11月份,金华消防部门共检查单位714家,发现火灾隐患415处,责令改正299家,临时查封2家,责令“三停”15家。

金华市消防救援支队相关负责人表示,火灾的发生将会直接影响人民群众的生命财产安全,而火灾隐患将会大大增加火灾发生的概率。经过全市消防监督执法人员的检查,一些火灾隐患仍然触目惊心,应当引起社会广泛关注。接下来,金华市消防救援支队将会持续对存在突出火灾隐患的单位向社会进行及时曝光,也会定期对检查整改情况进行回访,对作出虚假承诺、自查自改走过场的单位依法进行严格处罚,及时消除消防安全隐患,为金华广大市民提供一个更加安全稳定的生活环境。

新华时评

“暴力裁员” 测试企业温度与法规力度

连日来,一篇某互联网企业前员工痛陈离职遭遇的文章在互联网上广泛传播。一时间,“暴力裁员”成为网络热词。这家企业随即发表声明,向这位前同事致歉,表示“该主管并没有充分尽责地了解其患病情况”,承认在沟通和处理过程中,“相关人员确实存在简单粗暴、不近人情等诸多不妥行为”。目前,当事人已经申请劳动仲裁。

看似简单的这一离职个案引发社会关注,因为事情发生在一家知名的网络公司。以往的舆论热点大多关注名企明星如何如何,如今这一热点聚焦于困难群众,可以说是社会舆情的一一个变化。

当前,不少企业采用“绩效评估制度”来管理员工,自然有其合理性。但是,如果对员工没有公平、公正的评定,或者评定条款不清晰,只凭企业一方的主

观断定,且不去了解当事人的实际情况。那么,这样的绩效考核有可能会成为企业损害员工合法权益的借口和挡箭牌。

“十个指头有长短”,一个企业必然会有员工处于绩效末位。但如果他的其他工作表现都符合企业或者是劳动合同的规定,那么企业就不能滥用所谓的“末位淘汰”进行裁员。

人才是企业发展的基石,聚拢人才首先要善待员工。知名企业尤其要模范遵守劳动法规,营造有温度的企业文化,不断增加凝聚力而不是离心力,不然的话会让人看在眼里,凉在心里。

保障员工合法权益,同时还需要仲裁机关等劳动部门的监督管理,只有公平公正执法,才能有效保护劳资双方的合法权益。透过这一事件,既可测试企业的温度,亦可测试法规的力度。

新华社杭州11月27日电

禁毒课进车间



近日,东阳市公安局巍山派出所民警来到进车间,开展以“远离毒品,珍爱生命”为主题的辖区一家易制毒企业,对易制毒化学品仓库、生产、使用等情况进行检查。民警还把禁毒课搬

通讯员蔡伟华 摄

挖掘机挖出日军戕害衢城又一铁证



通讯员钟睿、祝安然报道 11月25日上午9时许,衢州市衢江区某建筑工地,施工方在挖掘作业时发现一枚“大炸弹”。市公安局巡特警支队接警后迅速赶往现场,曾任解放军装甲兵某部工兵连连长的巡特警支队副队长张建东和战友们一起,经过耐心细致排爆作业,将这枚重达50公斤的航弹及时清理出,并运往安全地带按规范程序引爆。

航弹距当年抗日军队指挥部不远。警方在现场经测量得知,这枚航弹全长100厘米左右,直径约20厘米,重达50千克。由于航弹的尾翼及加强筋已完全扭曲,其完整状态下的全长不得而知。同时在航弹周围的土层中,有许多木料被燃烧后炭化的痕迹。

笔者在现场向从事排爆物品管工作20年的资深警官徐建国

了解相关情况时得知,该市前些年曾发现过日军遗留未爆航弹,重量为15公斤,像这样较大规格的未爆航弹是首次发现。

据衢州市军事历史学者郑伟勇判断,这枚航弹之所以在投掷后未爆炸,有可能是因为尾翼先着地,或是因江边坡泥沙土松软所致。笔者与当地军事历史爱好者俞俊查看引信后,通过清晰可辨的铭文判断出,这是一枚日本大阪炮兵工厂生产的94式航弹,生产日期为1939年(昭和十四年)10月,确为日军侵略又一证物。据以往多位中国军队参战军官、将领的回忆材料分析,作为1942年浙赣战役核心的衢州之战爆发前,防守衢州的城核心力量为国民革命军第86军,将军指挥部设在钱家山,而此次发现航弹的位置,就在钱家山村和鹿鸣山村之间。

激起衢城人对侵略者无差别轰炸的苦难记忆

抗日战争期间,衢州不仅在1942年和1944年两度爆发激战,沦为敌手,更是长期遭受日

军惨无人道的无差别轰炸,大量无辜平民在航空炸弹下惨死,而家破人亡的幸存者更不可计数。凡是目睹过那段惨痛历史的衢城人,心中的悲愤与屈辱没齿难忘。

前不久,笔者在采访衢城抗战历史研究者周谷昌老人时,老人回忆了一段幼年时难忘的往事:他8岁那年,有一次在衢州十字街头的繁华的“城中第一楼”和父亲一起吃饭,忽闻街头惨叫呼号之声不绝于耳,满街面目全非的遗骸、血肉模糊残肢的汽车从街头飞驰而过——原来是火车站遭到日军飞机轰炸。“当时衢城城里也能看到中国空军的官兵,他们军服笔挺,样子很好,老百姓却被日本鬼子的飞机欺负成这样……后来我们慢慢懂了,当时中国是落后的农业国,日本是先进的工业国,和他们打仗实在太不容易了。”而根据衢州汪梦松留下的日记显示,周谷昌当年和父母用餐的“城中第一楼”,在浙赣战役爆发前夕,于1942年5月1日,与十字街头的天泰、永元、源利等多家知名商号,一同在日

机轰炸下化为灰烬。

据《衢州抗战》一书记载,侵华日军从1937年9月26日首次轰炸衢州后,直至1944年龙衢战役,衢城百姓遭受了长达7年的无差别轰炸,生灵涂炭、惨不忍睹。从1940年开始,日军除投掷重磅炸弹、烧夷弹攻击衢州之外,还空投鼠疫等细菌武器,遗毒至今。1962年,楼翠如、朱子善等衢州先贤撰写了《千年古城万家仇——日军在衢城的暴行调查》一文,其中专门有一章节详细叙述了日军在衢州狂轰滥炸的罪行。“1939年9月×日,敌机用重磅炸弹轰炸衢州中学,炸毁衢中图书馆、学生宿舍和自修室(即正谊书院)。与衢中毗连的府城隍庙、关帝庙、行宫殿、晏公祠、叶家、天主堂、育婴堂震塌房屋20余间。育婴堂婴儿被炸死七八人……1941年4月15日上午10时左右,30架敌机轰炸西河沿石板厂、道前街、五圣巷、道巷巷、醋坊巷,共炸死21人、伤2人。特别是西河沿石板厂,房屋被炸塌,死13人、伤2人,遇难者全系挑水、拉车、修补、捡破烂的穷苦人民……死难者无一全尸……”

感受烟雨西湖



昨日,杭州小雨,西湖边烟雨蒙蒙别有一番韵味。这样的阴雨天气,丝毫不影响游客赏湖的好心情。通讯员连国庆 摄

ETC 就找中国银行

ICBC 中国工商银行 电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行 大行德广 伴您成长 客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行 China Construction Bank 浙江省分行 客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com